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Υποκατάστατα είναι δυο (ή περισσότερα) αγαθά, όταν το ένα µπορεί να χρησιµοποιηθεί αντί του άλλου (ή 
άλλων), για να ικανοποιήσει την ίδια ανάγκη. Για παράδειγµα, το βούτυρο και η µαργαρίνη, το µοσχαρίσιο 
και το χοιρινό κρέας, τα σπίρτα και ο αναπτήρας. Η ζήτηση ενός αγαθού µεταβάλλεται προς την ίδια 
κατεύθυνση µε τη µεταβολή της τιµής του υποκατάστατου αγαθού. Για παράδειγµα, αν αυξηθεί η τιµή του 
µοσχαρίσιου κρέατος, οι καταναλωτές θα µειώσουν τη ζητούµενη ποσότητα µοσχαρίσιου κρέατος, και θα το 
υποκαταστήσουν µε το σχετικά φτηνότερο χοιρινό, αυξάνοντας έτσι τη ζήτηση του χοιρινού. Η αύξηση της 
τιµής του µοσχαρίσιου κρέατος (ceteris paribus) από P1 σε P2 στο διάγραµµα (α) έχει ως αποτέλεσµα τη 
µετατόπιση της καµπύλης ζήτησης του χοιρινού κρέατος από D1 σε D2 στο διάγραµµα (β). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Γ.1     QD = QS  �  400 – 4 • Ρ = 200 + 6 • Ρ  �  P0 = 20 
 

            Q0 = 200 + 6 • 20 = 320 
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Γ.2  Αντικαθιστώντας στις συναρτήσεις Q = 0  και Ρ = 0 αντίστοιχα και βρίσκουµε τα σηµεία τοµής των 
ευθειών µε τους δύο άξονες. Έτσι, µε την τιµή ισορροπίας προκύπτουν οι ακόλουθοι πίνακες. 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
∆.1  για  Ρ1 = 40  έχουµε  QD = 25 – 0,5 • 40 = 5 
 

  για  Ρ2 = 20  έχουµε  QD = 25 – 0,5 • 20 = 15 
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∆.2     Αντικαθιστώντας στη συνάρτηση Q = 0  και Ρ = 0 αντίστοιχα και βρίσκουµε τα σηµεία τοµής της 
ευθείας µε τους δύο άξονες.  
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